

国家网信办发布“约谈十条”

旨在推动约谈工作规范化、程序化

新华社北京4月28日电（记者 罗宇凡）国家互联网信息办公室28日发布《互联网新闻信息服务单位约谈工作规定》（以下简称“约谈十条”）。国家网信办有关负责人表示，出台“约谈十条”旨在更好地规范行政行为，依法行政，推动约谈工作进一步程序化、规范化，更好地促进互联网新闻信息服务单位依法办网、文明办网。

“约谈十条”对约谈的行政主体、行政相对人、实施条件、方式、程序等作了明确规定。实施约谈的9种具体情形包括：未及时处理公民、法人和其他组织关于互联网新闻信息服务的投诉、举报情节严重的；通过采编、发布、转载、删除新闻信息等谋取不正当利益的；违反互联网用户账号名称

注册、使用、管理相关规定情节严重的；未及时处置违法信息情节严重的；未及时落实监管措施情节严重的；内容管理和网络安全制度不健全、不落实的；网站日常考核中问题突出的；年检中问题突出的；以及其他违反相关法律法规规定需要约谈的情形。

国家网信办有关负责人指出，随着互联网的快速发展，各类互联网新闻信息服务单位为广大网民提供了丰富、便捷的新闻信息服务，也促进了互联网新闻信息服务行业的长足发展。但部分网站出于商业利益等考虑，在提供互联网新闻信息服务过程中，存在违法转载新闻信息、传播淫秽色情信息、传播谣言，以及散布暴力、恐怖、

诈骗等违法和不良信息等问题，破坏了正常的网络新闻信息传播秩序，侵犯了公共利益。对此，国家网信办和北京等地网信办目前已尝试在依法处罚之外，通过约谈一些违法情节严重的互联网新闻信息服务单位，督促其采取有效措施进行整改。今年2月2日和4月10日，国家网信办及北京市网信办即对违法违规情形严重的网易和新浪进行了约谈，收到了良好效果，也得到了网民的支持。正是在这些实际工作的基础上，进一步研究出台了“约谈十条”。

这位负责人特别强调，实施约谈与依法处罚并不矛盾，不是以约谈替代处罚，约谈后不再处罚；同时，也可以避免只是单纯地一罚了之、以罚代管。进行约谈是为了加

强指导监督，帮助互联网新闻信息服务单位认识问题、改正问题，更好地依法开展服务，目的还是为了促进互联网新闻信息服务企业和行业的健康发展。

按照“约谈十条”规定，约谈情况将记入互联网新闻信息服务单位日常考核和年检档案。互联网新闻信息服务单位未按要求整改，或经综合评估未达到整改要求的，将依照《互联网信息服务管理办法》、《互联网新闻信息服务管理规定》的有关规定给予警告、罚款、责令停业整顿、吊销许可证等处罚；互联网新闻信息服务单位被多次约谈仍然存在违法行为的，依法从重处罚。“约谈十条”将于6月1日起正式实施。

“国际爱耳日”标识评选结果公布

“聆听世界的声音”标识获胜

新华社北京4月28日电（记者 刘奕湛）记者从“国际爱耳日”标识设计大赛评委会获悉，由中国聋儿康复研究中心设计选送的标识—“聆听世界的声音”从全球选送的125个参赛作品中脱颖而出，被选为获胜标识。世界卫生组织决定，自2016年起，该标识将在“国际爱耳日”宣传材料上统一使用。

据了解，此次“国际爱耳日”标识设计大赛由世界卫生组织发起。大赛评委会认为，中国聋儿康复研究中心选送的标识采用了清晰的图示语言，具有听力和全球感召力两方面寓意。标识鲜明的色彩营造了一种友善的感受，吸引了公众的认同，能够完美的展示“国际爱耳日”的精神。

“爱耳日”起源于中国。我国有听力残疾人2780万人，为提高全民爱耳护耳意识，减

少耳聋发生，加强听力残疾预防，2000年由十部委共同确定每年3月3日为全国“爱耳日”，并于当年开展第一次全国“爱耳日”宣传教育活动。2007年4月，由世界卫生组织、中国残联主办，中国聋儿康复研究中心承办的首届国际听力障碍预防与康复大会在北京成功召开。大会发表《北京宣言》，倡议设立“国际爱耳日”。2013年，世界卫生组织正式确立3月3日为“国际爱耳日”。

据介绍，中国聋儿康复研究中心作为“国际爱耳日”的主要发起单位，是世界卫生组织听力障碍预防与康复合作中心。此次，中国聋儿康复研究中心在“国际爱耳日”标识设计大赛中获胜，再次体现了国际社会对我国听力残疾预防与康复事业的充分认可，以及我国在参与全球防聋治聋工作中的重要地位。

湖北长江干支流存118处崩岸险情

新华社武汉4月28日电（记者 黄艳）记者从湖北省河道堤防建设管理局了解到，近期完成的江河崩岸险情调查结果显示，目前长江、汉江、荆南四河等干支流存在118处崩岸险情，累计60.9公里。这其中既包括未整治的，也包括新增的。

据不完全统计，长江、汉江近两年未进行整治的部分崩岸及新增崩岸主要有97处，长53.1公里；荆南四河等重要支流共21处，长7.8公里。如长江枝江同勤垸、江陵耀新民堤、监利观音洲及汉江钟祥张湾、汉川蒋宜等。

湖北省防办介绍，受局部强降雨和上游水库清水下泄的影响，中水位持续运行，导致长江、汉江及重要支流河道滩岸冲刷，局部新增崩岸险情，近年来未整治的老险情也进一步发展。

根据测算，仅整治长江与汉江的97处崩岸险情，需土方142万立方米、石163万立方米，资金1.1亿元。目前湖北省已经自筹2000万元用于应急护岸，剩下的资金缺口正在积极协调解决。与此同时，省防办表示，沿长江、汉江各级政府要加强堤防检查，注意险情变化和应急处置。

全国大部地区森林火险等级居高不下

新华社北京4月28日电（记者 刘羊旸）记者28日从国家森林防火指挥部获悉，进入4月份以来，全国大部地区气温较常年同期偏高，森林火险等级居高不下。

记者28日在国家森防指召开的森林防火工作视频调度会上了解到，据不完全统计，4月1日至27日，全国共监测卫星热点1600余个，其中国家森林防火指挥中心重点跟踪调度火灾170余起，主要集中在辽宁、吉林、黑龙江、广东、广西、四川、云南等地。

据预测，“五一”小长假期间，全国天气仍将以晴好为主，特别是东北、华北地区，除

个别区域有小范围弱降水外，大部分地方气温高，无有效降水，森林火险等级将维持中度至高度危险，形势非常严峻。

国家森防指要求，在林区主要交通要道、岔路口设立临时封山检查站点，重点地段、重点部位要增加巡护密度和次数，内清外封，24小时严防死守，坚决堵住入山火源。要对高压线路、林区作业机械设备、施工人员等进行严格排查、抓紧整改，确保消除隐患。提前备好节日专项预案，切实提高森林火灾应急处置效率。

近期，国家森防指将继续派出工作组加大对重点地区的森林防火督察力度。



4月27日，在美国马里兰州巴尔的摩市，一家商店遭到抢劫。

美国马里兰州巴尔的摩市4月27日发生骚乱，示威者砸坏车辆、袭击警察，并在多处纵火，以抗议一名非洲裔青年被警方逮捕后“非正常”死亡事件。马里兰州州长拉里·霍根当天晚些时候宣布进入紧急状态，同时要求国民警卫队待命，以防骚乱进一步升级。

新华社记者 殷博古 摄